
МЕЖДУЧАСИЕ   
ученически вестник 

Първоприемник на издание „Лъчеструй“ ISSN: 2683-0035 

„Ако не съм мислил, че в Търново, като един стар град, голям, многолюден и в средата на България, трябва да 

се намират по-разумни, по-богати и по-ревностни хора, за да може благодеянието да е по-голям плод, то аз бих 

определил моя малък имот за друг град или само за моя роден Тетевен.“ - Михаил Кифалов 

Издание на Профилираната хуманитарна гимназия „Св. св. Кирил и Методий“ –  март 2025 г.  

ПХГ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ ЗАПОЧНА  
КАМПАНИЯТА ПО ПРИЕМА В ДЕНЯ НА ГИМНАЗИИТЕ 
Блестящо представяне в Деня 
на гимназиите беляза започна-
лата кампания за следващата 
учебна година на най-старото 
великотърновско училище. С 
любезното домакинство на Биз-
нес център Велико Търново 13 
гимназии представиха визията 
си и специалностите, които 
предлагат, пред бъдещите си 
ученици. С богата и интригува-
ща програма първи на сцената 
излязоха от ПХГ „Св. св. Кирил 
и Методий“. Народна песен, изпълнена от Моника Милатова от 8 Б клас, и хоро с 
участието на гимназисти от Клуба по етнология дадоха началото. След това бе разиг-
ран театрален етюд на съдебен процес, в който бе оказана и медицинска помощ на ед-
на от присъстващите в „съдебната зала“. Целта бе да се покажат съчетанието и полза-
та от изучаваните дисциплини в двете специалности, които предлага гимназията – 

„Право и журналистика“ и „Терапия и рехабилита-
ция“. Ученици от различни класове споделиха какво им 
харесва в атмосферата на училището и защо са избрали да 
учат именно тук. Вълнуващ мо-
мент беше и появата на бивша-
та ни възпитаничка Радостина 
Душева – вече студентка в Ме-
дицинския университет, Варна, 
която емоционално разказа спо-
мени от обучението си и че 
поддържа много добри контак-
ти с бившите си учители, които 
винаги са готови да ѝ помогнат 
със съвети.  
Вижте още на стр. 3 



ИЗВЪН УЧИЛИЩЕ 

Ренета Ангелова и Елина Генова от 12 А и 

Диана Георгиева от 11 А към ПХГ „Св. св. 

Кирил и Методий“ спечелиха пътуване до 

белгийската столица след участието си в 

проект Depend on You („Зависи от теб“) на 

фондация „Глобални библиотеки – Бълга-

рия“. Те влязоха в Европейския парламент 

по покана на евродепутата Радан Кънев. С 

него коментираха как се гласуват предложе-

нията и как се вземат решения между ЕК, 

ЕП и Съвета на Европа. Г-н Кънев разказа 

за работата си в най-голямата политическа 

група – EPP. След разговора ученичките се 

снимаха с него пред знамената на държави-

те членки на ЕС и разгледаха 

пленарната зала. 

През тридневното си посещение 

момичетата имаха възможност 

да се разходят из туристически-

те части на белгийската столица 

и да видят едни от най-

известните забележителности 

като Манекен Пис, площад 

„Гран Плас“ и Кралската гале-

рия на Свети Хуберт. Ученичките 

посетиха Брюксел след участие в 

националното състезание по пуб-

лична реч с фокус към теми, важни 

за ЕС, по проекта на фондация 

„Глобални библиотеки“. Той цели 

да насърчи гражданската активност 

на младите хора и да засили демок-

ратичното образование. Първият 

училищен кръг на състезанието се 

състоя в читалнята на Регионалната 

библиотека „Петко Р. Славейков“ 

във Велико Търново и беше органи-

зиран съвместно с домакините. Въз-

питаничките на Хуманитарната гим-

назия пътуваха заедно със свои съу-

ченици от София, Бургас, Пловдив и 

Варна, които също участваха в на-

ционалната надпревара. 

ТРИ ГИМНАЗИСТКИ ОТ ХУМАНИТАРНАТА ГИМНАЗИЯ 
ПОСЕТИХА  ЕВРОПЕЙСКИЯ ПАРЛАМЕНТ В БРЮКСЕЛ 



ИНТЕРДИСЦИПЛИНАРЕН STEM УРОК  ПОКАЗА ВРЪЗКАТА 
МЕЖДУ ФИЛОСОФИЯТА, ИСТОРИЯТА, БЪЛГАРСКИЯ  
И АНГЛИЙСКИЯ ЕЗИК 

 
Преподавателите по профилирана подготовка 
в ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ проведоха 
интердисциплинарен steam урок за ролята на 
философията и общото ѝ с другите науки през 
вековете. Учителите по философия, история, 
български език и литература и английски език 
направиха пътешествие във времето със свои-
те ученици. Върнаха се в епохата на Антич-
ността и представиха идеите на известните фи-
лософски школи. Гимназистите от 11 А клас 
се разделиха на отбор Платон – Академията и 
на отбор Аристотел – Лицея, и на английски 
език запознаха своите съученици от 10 А и 12 
А клас с различията в подхода на двамата мис-
лители. Гидове в това странстване през епохите бяха г-жа Даниела Данаилова, учител по филосо-
фия, и г-н Мартин Ангелов, учител по английски език. Те като арбитри в своеобразните диалози 

изслушваха доводите на учениците, представители на 
двете философски школи. За значението на философията 
през вековете и как нейните методи помагат за утвържда-
ването на старобългарския език по времето на Златния 
век на българската книжнина се включи г-н Захари Ми-
шев, учител по български език и литература. Като обоб-
щение за ползата от познанието той завърши с пожела-
ние само след година единадесетокласниците да покажат 
най-доброто от себе си на предстоящия Държавен зре-
лостен изпит, където ще имат възможност да използват 
знанията си не само по български език и литература, но и 
по всички изучавани от тях дисциплини. Г-н Георги Ге-
оргиев, учител по история, направи паралел с това какви 
са били образователните системи от древността до наши 

дни. Накрая отдели нужното внимание и на историята на нашата гимназия, тъй като съвсем наскоро 
предстои да честваме 145 години от нейното създаване. Така с помощта на своите учители учени-
ците откриха връзката между миналото, настоящето и бъдещето. Гости на урока бяха представите-
лите на Регионалното управление  на образованието д-р Боянка Димитрова – старши експерт по 
обществени науки,  гражданско образование и религия, Вера Петрова – старши експерт по чужд 
език и майчин език, както и г-н Павлин Витанов – директор на гимназията. 
 

ХУМАНИТАРНАТА ЗАПОЧНА КАМПАНИЯТА СИ  
ПО ПРИЕМА НА ОСМОКЛАСНИЦИ 

Продължение от стр. 1… Накрая, за да демонстрират уменията си на журналисти, 
Габриела Йорданова от 10 А клас и Джем Мехмедали от 11 А клас импровизирано по-
каниха за интервю на живо пред всички зам.-кмета по младежки дейности Георги Не-
дев. Грамота от Градския ученически парламент получи директорът Павлин Витанов. 
Участниците от Хуманитарната гимназия бяха бурно аплодирани от присъстващите, а 
интересът към предлаганите специалности се пренесе на щандовете във фоайето на 
бизнес центъра, където ученици и учители се срещаха с проявилите интерес гости на 
форума. Мнозина се възползваха от процедурите и съветите на терапевтите, а на бъде-
щите журналисти бяха показани тънкости във видеозаснемането. 



УЧЕНИЦИТЕ ОТ ПХГ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ СЕ 
СРЕЩНАХА С РУМЕН АНТОНОВ – ЮРИСТ И ПРЕПОДА-
ВАТЕЛ ВЪВ ВЕЛИКОТЪРНОВСКИЯ 

УНИВЕРСИТЕТ 
В часа по репортерство учени-
ците от паралелките по право 
и журналистика в  Хуманитар-
ната гимназия посрещнаха 
юриста и преподавател във 
ВТУ „Св. св. Кирил и Мето-
дий“ ас. Румен Антонов. Той 
им разказа за значението на правото в съвре-
менното общество, както и за своята работа ка-
то преподавател. Гимназистите обсъдиха ос-
новни правни концепции, както и различията 

между теоретичното и практическото приложение на правото. Вижте 

СОФИЯ ХЕНСЕН ЧЕТЕ ПОЕЗИЯТА 

 НА АЛЕКСАНДЪР ПУШКИН  

 15-ʛʦʜʠʰʥʘʪʘ ʉʦʬʠʷ ʍʝʥʩʝʥ ʦʪ ʜʚʘ ʤʝʩʝʮʘ ʫʯʠ ʚ ʇʍɻ ,,ʉʚ.ʩʚ. ʂʠʨʠʣ ʠ ʄʝʪʦʜʠʡñ. ʊʷ ʝ ʫʯʝʥʠʯʢʘ ʚ 9 ɸ ʢʣʘʩ ʩ ʧʨʦ-

ʬʠʣ ,,ʇʨʘʚʦ ʠ ʞʫʨʥʘʣʠʩʪʠʢʘñ. ʇʨʝʜʠ ʪʦʚʘ ʝ ʫʯʠʣʘ ʚ ʝʜʥʦ ʚʝʣʠʢʦʪʲʨʥʦʚʩʢʦ ʠ ʝʜʥʦ ʙʣʘʛʦʝʚʛʨʘʜʩʢʦ ʫʯʠʣʠʱʝ. ʊʷ ʝ ʨʦʜʝʥʘ ʚ 

ɽʢʘʪʝʨʠʥʙʫʨʛ  ʠ ʝ ʞʠʚʷʣʘ 13 ʛʦʜʠʥʠ ʚ ʈʫʩʠʷ, ʘ ʚ ɹʲʣʛʘʨʠʷ ʝ ʦʪ 2 ʛʦʜʠʥʠ. ʆʙʠʯʘ ʜʘ ʠʛʨʘʝ ʚʦʣʝʡʙʦʣ ʠ ʜʘ ʛʦʪʚʠ ʩʘʣʘʪʠ ʠ 

ʧʘʩʪʠ. ʇʦ ʚʩʠʯʢʦ ʣʠʯʠ, ʯʝ ɺʝʣʠʢʦ ʊʲʨʥʦʚʦ ʝ ,,ʥʝʡʥʠʷʪ ʛʨʘʜñ ʠ ʧʦ ʥʝʡʥʠ ʜʫʤʠ ,,ʚ ʊʲʨʥʦʚʦ ʚʩʠʯʢʦ ʝ ʧʨʝʢʨʘʩʥʦñ. ʅʘʡ-

ʣʶʙʠʤʦʪʦ ḃ ʤʷʩʪʦ ʟʘ ʨʘʟʭʦʜʢʘ ʝ ʎʘʨʝʚʝʮ ʠ ʭʘʨʝʩʚʘ ʬʘʢʪʘ, ʯʝ  ʦʪ ʛʠʤʥʘʟʠʷʪʘ ʚʩʝʢʠ ʜʝʥ ʛʣʝʜʘ ʣʶʙʠʤʘʪʘ ʩʠ ʠʩʪʦʨʠʯʝʩʢʘ 

ʟʘʙʝʣʝʞʠʪʝʣʥʦʩʪ. 

- Какво ти харесваше в родния ти град Екатеринбург?  

   - Красотата на града и големите търговски центрове.  

- Какво беше училището ти там?   

    - Беше голямо училище с 26 ученици в клас. 

 - По какво се различава от нашите училища?  

      - В училище беше необходимо да се преобуваме, имаше и гардеробна, къ-

дето децата оставят връхните си дрехи. 

 - Може ли да опишеш хората в Русия?  

     - Има различни хора, повечето са мили и винаги са готови да помогнат.  

- Къде предпочиташ – тук или в Русия, и защо?  

      - Тук, защото това е моята родина.  

- Кое е първото нещо, което те впечатли във Велико Търново? 

        - Красотата на града и добрите хора.  

- С какво обичаш да се занимаваш през свободното си време? 

       - Обичам да чета произведенията на Александър Сергеевич Пушкин.  

 - Какво мислиш за новия си клас, 9 А?  

       - Много ми харесва, най-накрая попаднах в страхотен клас в България. 

 - Харесва ли ти в новото училище? 

      - Да, от трите български училища това е най-достойното!                             Интервю на  Цветелина Георгиева, 9 А клас 

 



ТВОРЧЕСКА СРЕЩА С ПОЕТИ ОТ  

ВЕЛИКО ТЪРНОВО  СЕ ПРОВЕДЕ В 8А И 9А КЛАС 

В часовете по културология и журналистика осмокласници и деветокласници от паралелките по 
право и журналистика в ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ се срещнаха и разговаряха с автори за 
творческия процес при създаване на поезия и проза, за вдъхновението и посланията, които оставят 
чрез произведенията си.  

Учениците упражни-
ха и уменията си в 
създаване на интер-
вю и репортаж. Пред 
камерата на Тийн ТВ 
застанаха Албена 
Стефанова, Светлана 
Богданова, Стоян До-
лапчиев, Антон Ца-
невски.  

Вижте разговора в 
youtube страницата 
на училищната теле-
визия ТИЙН ТВ. 

УЧЕНИЦИТЕ ОТ 11 А ПОСЕТИХА СТУДИОТО НА  

ТЕЛЕВИЗИЯ ВИДЕОСАТ 

Учениците от 11 А клас от специалност 
„Право и журналистика“ на ПХГ „Св. св. 
Кирил и Методий“ посетиха телевизион-

ното студио на „Видеосат“ и се срещнаха с журналиста Мирослав Дечев. Тема на учебния час по 
„Телевизионна журналистика“ беше облекло, грим, прически и стандарти във външния вид на воде-
щи и репортери. Част от срещата включваше и разговор за спецификата на организиране на телеви-
зионното предаване. Интервю за Мирослав Дечев даде Деян Петров от 11 А, оператор в студиото на 
телевизия Видеосат беше Джем Мехмедали.   

ТВОРЧЕСКИ СРЕЩИ 



 ПРОЛЕТТА МЕ СРЕЩНА С ЛЮБОВТА  
 Пролетта не е просто сезон. Пролетта е най-хубавата част от годи-
ната. Тогава растенията разцъфтяват, птичките се завръщат с песен. При-
ятно ми е, когато се събудя, да усетя положителната енергия чрез озаря-
ващите лъчи на слънцето и удивителните песни на птичките. Този сезон 
е пълен със светли празници, като например 8-и март, Великден и праз-
ника на мюсюлманите Рамазан байрам. Както има християнски, така и 
мюсюлмански празници. Обичам пролетта, защото тя ме срещна с лю-
бовта. Благодарение на този сезон аз научих какво всъщност гласи лю-
бовта. Също така през пролетта обичам да рисувам, защото този сезон ме 
вдъхновява заради хубавите цветове на майката природа.   
                               Ашиме Хасанова, 9 Б клас 

 ЛИЧНО ТВОРЧЕСТВО 

ВЕЛИКО ТЪРНОВО — ДУШАТА 
НА БЪЛГАРИЯ 

В средата на Балкана гордо бди,  

там, където историята още шуми.  

Велико Търново – земя на царе,  

где времето вечно камъка грее.  

Царевец свети в златния здрач,  

прошепва легенди за подвиг и плач.  

Знамена се веят,  

камбани звънят,  

духът на България тук е живян. 

 Янтра прегръща града със любов,  

събира векове в своя зов.  

Улички стръмни, 

 калдъръмни мечти,  

тайни и спомени в тях са вплели.  

О, Търново, мой горд идеал,  

в теб живее България цяла! 

 В сърцето ми вечно ще тлее искра –  

ти си домът ми, моя съдба!  

Автор: Андрея Маринова, 11 Б клас 

 

о 



ЙОРДАН ГРОЗДАНОВ ГОСТУВА НА 
11 Б и 12 Б КЛАС ОТ НАПРАВЛЕНИЕ 
„ТЕРАПИЯ“ В ПХГ „СВ. СВ. КИРИЛ  
И МЕТОДИЙ“ 
   Известният с посещенията си на най-високите планини по 
всички континенти великотърновец Йордан Грозданов бе на 
гости на уче-
ниците от 11. 
и 12. клас.  
Поканата бе 

във връзка с преподавания по ортопедия и травмато-
логия материал – увреда на мускули и сухожилия. 
Като активен спортист г-н Грозданов разказа от пър-
во лице какво провокира тези травми и как се леку-
ват те. Насърчи гимназистите към активен начин на 
живот и спортно дълголетие, за които той дава ли-
чен пример. В знак на благодарност ученици от 11 Б 
клас направиха масаж на гръб, яка и горни крайници 

на госта си. 
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Петър Роглев, европейски шампион, състезател и треньор по канадска борба, основа-
тел на клуб „Етър армрестлнинг спорт“, гостува на уче-
ниците от 10 А клас в часа по репортерство.  
Заедно с него на мотивиращата среща дойдоха двама от 
най-изявените състезатели – Иво Иванов и Вилизар 
Михайлов. Те дадоха ценни съвети за укрепване на тя-
лото и направиха  демонстрации за учениците.  
Разговаряха за нуждата от упоритост и страст към спор-
та, за мотивация и вдъхновение. 

ШАМПИОНЪТ ПО КАНАДСКА БОРБА ПЕТЪР РОГЛЕВ 
МОТИВИРА УЧЕНИЦИТЕ ДА СПОРТУВАТ И ДА СЛЕДВАТ  
УПОРИТО ЦЕЛИТЕ СИ 



Учениците от 12 Б клас отправиха атрак-
тивна покана за бала към своите класни –    
г-жа Иваничка Георгиева и г-жа Далия Си-
меонова, които трудно скриха вълнението 
си и отговориха емоционално на тяхната 
покана: „Скъпи ученици от 12 Б клас, бла-
годаря ви от сърце за изненадата! Не мога 
да опиша колко вълнуващо и трогателно е 
за мен да бъда част от този специален мо-
мент във вашия живот. Заедно изживяхме 
прекрасни моменти, прекъснахме ги, но вие 

ще си останете завинаги в сърцето ми! Ва-
шият абитуриентски бал не е просто финал – 
той е ново начало. Начало на път, който ще 
бъде пълен с предизвикателства, но и с безк-
райни възможности. Вярвайте в себе си, бъ-
дете смели и никога не спирайте да мечтае-
те! Ще се радвам да празнувам заедно с вас 
тази вечер, изпълнена с емоции, спомени и 
мечти!“ С обич и гордост: г-жа Далия Симе-
онова „Трудно ми е да намеря думите, с кои-
то да изразя цялата си благодарност към вас. 
Тази изненада беше не само невероятна, но и толкова трогателна, че не мога да спра да се усмихвам 
и да се вълнувам. Щастлива съм, че ще имам възможността да бъда част от този важен момент в жи-
вота ви и ще го споделя с хора, които толкова много обичам и ценя! Благодаря ви за това, че ме по-
канихте да бъда с вас на бала, че ми подарихте тази магия и толкова прекрасни спомени, които ще 
нося със себе си завинаги! Чувствам се истински облагодетелствана да бъда част от вашия свят, и за 
мен е чест, че съм тук с вас! Всяка изненада, усмивка и жест от вас значи много за мен и не мога да 
не се чувствам благодарна, че ви имам в живота си. Благодаря ви, че направихте този ден толкова 
красив и уникален за мен!“ С обич: г-жа Иваничка Георгиева  

 12 Б ПОКАНИХА ДВЕТЕ СИ КЛАСНИ НА БАЛ 

ДИЛИАНА ПЕРФАНОВ УЧАСТВА С ГРАФИКА НА ДИОНИС 
В ИЗЛОЖБА, ПОСВЕТЕНА НА ТРАКИЙСКОТО 
ИЗКУСТВО 
В отдел „Изкуство“ на Народна библиотека „Петко Р. Славейков“ беше от-
крита изложба с детско творчество на тема „Долината на тракийските ца-
ре“. Националната родолюбива инициатива е дело на Сдружение 
„Движение на просветителите“, подкрепена от Община В. Търново и Регио-
нална народна библиотека „Петко Р. Славейков“. В експозицията се включ-
ват над 30 училища, част от 
инициативата за популяризи-
ране по света на културно-
историческото наследство на 
България – от Велико Търново, 

Казанлък, София, Пловдив, населени места от община-
та. 
Експозицията ще бъде представена в цялата страна, а 
поздрав към организатори, участници и гости отправи 
заместник-кметът Нейко Генчев, присъстваха предста-
вители на Търговско-промишлената палата, директо-
рът на ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“ Павлин Вита-
нов, учители и ученици. Дилиана Перфанов получи 
отличие и предложение за откупка на прекрасната ѝ 
творба, посветена на тракийския бог Дионис.  


